
Міністерство освіти і науки України 
Рівненський державний гуманітарний університет  

 
 
 

 
 
 
 

МАТЕРІАЛИ 
VI Міжнародної 

науково–практичної конференції 
студентів та молодих науковців  

 

„НАУКА, ОСВІТА, СУСПІЛЬСТВО 
ОЧИМА МОЛОДИХ” 

 

Частина 1. Психолого-педагогічний напрям 
 
 
 
 
 
 
 

14-15 травня 2013 року 
м. Рівне 



 
ББК 72 
УДК 001+37+316.3 
Н-34 

НАУКА, ОСВІТА, СУСПІЛЬСТВО ОЧИМА 
МОЛОДИХ: Матеріали VІ Міжнародної науково–
практичної конференції студентів та молодих 
науковців. Частина 1. Психолого-педагогічний 
напрям. - Рівне: РВВ РДГУ.- 2013.- 219 с. 

 
 

Програмний комітет: 

Постоловський Руслан Михайлович – кандидат історичних наук, професор, 
ректор РДГУ– голова оргкомітету; 

Поніманська Тамара Іллівна – кандидат педагогічних наук, професор, 
проректор з наукової роботи РДГУ – заступник голови оргкомітету;  

Батишкіна Юлія Валеріївна – кандидат технічних наук, доцент– заступник 
голови оргкомітету; 

Гон Максим Мойсейович – доктор політичних наук, професор; 

Павелків Роман Володимирович – доктор психологічних наук, професор; 

Пальчевський Степан Сергійович – доктор педагогічних наук, професор;  

Петрівський Ярослав Борисович – доктор технічних наук, професор;  

Сяський Андрій Олексійович – доктор технічних наук, професор;  

Бучко Василь Богданович – кандидат психологічних наук, доцент; 

Воробйова Ірина Анатоліївна – кандидат педагогічних наук, доцент; 

Галуха Любов Юріївна – кандидат історичних наук, доцент; 

Дичківська Ілона Миколаївна – кандидат педагогічних наук, професор; 

Мельник Віра Йосипівна– кандидат географічних наук, доцент; 

Сілкова Галина Василівна – кандидат педагогічних наук, доцент; 

Суржук Тетяна Борисівна – кандидат педагогічних наук, доцент; 

Сяський Володимир Андрійович – кандидат технічних наук, доцент; 

Чернігівець Тетяна Іванівна – кандидат педагогічних наук, доцент; 

Черній Алла Леонідівна – кандидат політичних наук, доцент; 

Хижнякова Надія Олександрівна – кандидат економічних наук, доцент. 
 
 
Рекомендовано до друку Вченою радою Рівненського державного 
гуманітарного університету (протокол №9 від 26.04.2013 р.) 
 



Наука, освіта, суспільство очима молодих  115

Задача на розвиток оперативного компонента. 
Ви обробляєте деталь на токарно-гвинторізному верстаті. Поверхня оброблюваної заготовки 

отримується дуже великої шорсткості, що не відповідає технічним вимогам до її виготовлення. Виявіть можливі 
причини такого недоліку в роботі. 

При вивченні різних розділів навчальної дисципліни «Металообробка» є можливість застосування 
спеціальної системи проблемних завдань, спрямованої на розвиток технічного мислення. Цей аналіз дозволив також 
зробити висновок про те, що в процесі вивчення профілю «Металообробка» необхідно формувати технічне 
мислення; найбільш зручним способом здійснення цього процесу є застосування спеціальної системи проблемних 
завдань, що складається із завдань, спрямованих на формування компонентів технічного мислення. 

Запропонований нами підхід до формування технічного мислення в старшокласників заснований на 
цілеспрямованому розвитку  компонентів, що складають структуру технічного мислення, а саме: понятійного, 
образного, практичного, оперативного, володіння мовою техніки. 

Висновки. Проаналізувавши інформаційні та літературні джерела, ми дійшли висновку, що методика 
розвитку технічного мислення в учнів старших класів на основі проблемного навчання при вивченні профілю 
«Металообробка» науковцями повністю не розглядалось. Формуючи технічне мислення  в учнів 10 класів  на 
заняттях з трудового навчання, вчителі використовують важливе методологічне положення про взаємодію нахилів, 
здібностей,  що охоплює індивідуальне сприйняття ними світу. Цьому допомагає виконання технічних задач 
проблемного характеру. Нами була розроблена методика розвитку технічного мислення в учнів старших класів на 
основі проблемного навчання при вивченні профілю «Металообробка», а також розроблено зміст проблемних 
методів навчання для розвитку технічного мислення в учнів 10-х класів. 
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ФОРМУВАННЯ СТАТЕВОЇ ІДЕНТИФІКАЦІЇ ДІТЕЙ СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ ТА ЇЇ 
ДІАГНОСТИКА 

Макарова А. М., магістрант 
Дичківска І.М., кандидат педагогічних наук, професор  

Рівненський державний гуманітарний університет 
Відповідно до Закону України «Про дошкільну освіту» вимоги до рівня розвиненості, вихованості, 

навченості дітей дошкільного віку визначаються Базовим компонентом дошкільної освіти України (державним 
освітнім стандартом) і реалізуються Державною базовою програмою як основною та додатковими, рекомендованими 
або схваленими Міністерством освіти і науки України в установленому порядку. У сучасному світі проблема 
статевого виховання привертає все більше уваги науковців та практиків. Педагоги та психологи замислюються про 
необхідність диференційованого підходу у формуванні статево-рольової поведінки дітей у процесі виховання 
дівчаток та хлопчиків у дитячих колективах, починаючи вже з дошкільного віку.  

У сучасних психолого–педагогічних дослідженнях дедалі частіше розглядається процес формування 
особистості як представника певної статі, як носія деяких вихідних якостей, що визначають зміст поведінки індивіда 
як чоловіка або жінки, хлопчика або дівчинки. Це і не дивно, бо поза статтю людина не існує. 

В психології є загально прийнятим уявлення про те, що формування статевих відмінностей людини 
відбувається під впливом соціокультурного середовища в результаті засвоєння особистістю системи соціальних 
цінностей як певних норм, зразків поведінки та зовнішнього вигляду чоловічої або жіночої статі. Соціальні 
психологи, підкреслюючи те, що багато відмінностей між чоловіками і жінками обумовлюється культурою 
суспільства, віддають перевагу термінові “гендер”, порівняно з поняттям “стать”, в якому відображено біологічну 
сторону статевих відмінностей. Гендерні відмінності досліджуються в соціальній психології з точки зору їх 
залежності від гендерних ролей, тобто від системи норм культури, в якій міститься узагальнена інформація про 
якості, що є властивими кожній статі. Процес, у якому люди засвоюють гендерні ролі, позначається терміном 
“статеворольова соціалізація”. 

Зазвичай розрізняють процес формування психологічної статі і статеву ідентифікацію. Формування 
психологічної статі (статева типізація) – це реальне опанування атрибутів поведінки, особливостей емоційних 
реакцій, установок, уявлень, пов’язаних з чоловічою та жіночою роллю. Статева ідентичність (статева 
самосвідомість) – це думка індивіда про себе як представника певної статі порівняно із статевим еталоном. Статева 
приналежність індивіда окреслюється як складна  багаторівнева система, яка складається в процесі  індивідуального 
розвитку. У процесі свого життя людина виконує відповідну  статеву роль. 
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Статева ідентифікація – це водночас соціальний (засвоєння хлопчиком, дівчинкою відповідних статевих 
соціальних ролей і пов’язаних з ними прав та обов’язків) і психологічний (усвідомлення своєї статі та 
психосексуальної ідентичності) процес.  

На початку життя в немовляти ще немає сформованої статевої свідомості, оскільки ще не існує свідомості 
взагалі. Поступово дитина відкриває: себе, матір, батька, світ матеріальних речей, і найперше – власне тіло, а разом з 
тим і статеву сферу. Проте це супроводжується такими самими емоціями, як і відкриття інших частин тіла. У дитини 
ще не має особливого сприйняття своєї статевості,котре формується пізніше, головним чином у  період дозрівання. 
На наступному етапі розвитку дитина абстрагується від себе і починає спостерігати за іншими людьми. Поступово 
вона усвідомлює,що світ поділяється на дві частини: маму і тата, дівчаток і хлопчиків, чоловіків і жінок. Саме 
потреба визначити свою ідентичність, зокрема статеву, викликає потребу протиставлення своєї сексуальності 
протилежній статі. У перші роки життя дитини важливу роль відіграє взірець статевої ідентифікації: для хлопчика це 
батько, для дівчики – мати. Для статевого розвитку дитини має велике значення акцептація цілої її особистості разом 
зі статевістю. Відчуття своєї чоловічності або жіночності є основним чинником, що впливає не лише на сексуальне 
становлення, а й на психічний і навіть фізичний розвиток людини. Якщо хоча б один із батьків не сприймав повною 
мірою статі дитини, це спричинює глибокі порушення статевої ідентифікації у дорослому житті. Таким чином, 
безумовна акцептація дитини в її статевій ідентичності є першою, найбільш ранньою формою статевого виховання. 

Над цим питанням статево-рльової ідентифікації працювали: Д. Дьюї, Л. Мітчел, К. Пратт і М. Джонсон, 
Дж. Каган, Х. Мюсс,Л. Вейцман, М. Джонсон, У. Маккобі, К. Джеклін, Т. А. Репіна, Н.К. Ледовських і т.д. 

Вікова і статева приналежність найважливіша індивідуальна особливість людини. Розуміння своєї статевої 
ідентифікації – це почуття тотожності зі своєю статтю. Найважливіше значення в статево–рольовій ідентифікації 
відіграє сім’я. Саме в ній дитина отримує модель відповідної поведінки (жіночої або чоловічої). Велике значення 
також мають педагогічні умови формування статевої ідентифікації не тільки в сім’ї, а й у дошкільному закладі. 
Правильно подані знання підкріплюють цей процес і дають дитині можливість сформувати правильні статево–
рольові уявлення. 

Як відомо, нормою психосексуального розвитку особистості є отримання до періоду  статевого дозрівання 
елементарних знань про будову тіла, статеві органи, вагітність і народження дітей. Науковці, досліджуючи  цю 
проблему в Україні, наводять цікаві дані про відповідність знань дітей педагогічним вимогам. За їх 
спостереженнями, понад 80% дітей у 6-8 річному віці не змогли знайти необхідні слова для правильного пояснення 
статевого розвитку дівчинки і хлопчика. Навіть ті із них,хто мав хоч найменше пояснення про функціонування 
жіночого чи чоловічого організму, пояснюючи відповідні питання, часто вживали вульгаризм і почувалися досить 
ніяково. До 7 років знання про відмінності статі отримують 61% дівчат і 52% хлопчики. Опитування матерів 
засвідчило, що більшість дітей цього віку запитує про це. Решта – отримує інформацію поза родиною.  Приблизно 
60% матерів стверджують, що діти цікавляться своїм народженням. Але більшість дітей не називають батьків 
джерелом такої інформації.Деякі педагоги та батьки вважають, що питаннями статевого виховання має займатися 
родина. Однак надії на те, що такі функції на себе родина, не виправдовуються. Батьки стверджують, що не знають, 
як і про що розповідати, вони все ж уникають розмов на статеві теми, бо їм складно переступити через власний 
бар’єр сором’язливості.  

Визначну роль у поліпшенні стану справ щодо статевого виховання дітей і формування майбутнього 
сім’янина відводиться освіті. Саме дошкільний заклад і школа мають взяти на себе функцію статевої просвіти дітей. 

Мета: виховання дитини як представника певної статі, формування у неї моральних норм взаємин між 
представниками протилежної статі, озброєння її знаннями про особливості власного розвитку та розвитку 
представників протилежної статі, виховання статевої культури. Насамперед потрібно визначити основні завдання, 
розв’язання яких сприятиме успішній організації у системі освіти статевого виховання дітей та підготовки їх до 
майбутнього суспільного і сімейного життя. Зміст статевого виховання у дошкільному навчальному закладі має 
містити такі важливі питання: 

 поняття сім’ї, її місце у соціумі, права й обов’язки членів родини, взаємодопомога у родині, наступність 
поколінь, сімейні традиції; 

 статеві відмінності у природі та у людському суспільстві; 
 розподіл обов’язків у родині з урахуванням індивідуальних здібностей і вмінь під час виконання певної 

роботи; 
 чоловічі та жіночі соціальні ролі. 
Статево-рольове виховання дошкільників стане ефективним, якщо: дотримуватимуть основні принципи 

морального виховання - підтримка активності самої дитини, звертання до її почуттів, тому необхідно враховувати 
потреби й інтереси хлопчиків і дівчаток, варіювати форми педагогічних впливів; формуватимуть основи моральних 
якостей мужності й жіночності в дошкільників через різні види дитячої спільної діяльності (сюжетно-рольову гру, 
ігри-драматизації, продуктивну діяльність і т. ін.); використовуватимуть механізм наслідування в поведінці 
дошкільника, яскравість його почуттів і жвавість його образів уяви (особливу роль приділяють слуханню художніх 
творів, де привабливі для дитини герої — еталони прояву мужності або жіночності, а їх учинки викликають бажання 
в хлопчиків і дівчаток бути на них схожими); долатимуть роз'єднаність дітей різної статі у старших групах дитячого 
садка, чому сприяють: 

а) формування адекватних уявлень не лише про свою статеву, але й соціальної ролі представників 
протилежної статі та поважного ставлення до неї, 

б) спільність участі дітей різної статі у виховній роботі педагога щодо статево-рольового розвитку, 
в) ініціювання сюжетно-рольових ігор, де діти програватимуть свої майбутні соціальні ролі, зокрема 

сімейні, 
г) залучення дітей обох статей до найпростішого принципу взаємодоповнення з урахуванням 

можливостей партнера. 
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Для дослідження статево-рольових орієнтацій дітей старшого дошкільного віку можна використати 
методику ,,Намалюй людину”, яка  спрямована на засвоєння жіночого (фемінність) і чоловічого (маскулінність) 
типу. У даній методиці відсутні транскультурні аспекти, і вона не провокує (на відміну від інших вербальних і 
невербальних тестів) реакції захисного характеру, а дозволяє виявити підсвідомі прагнення і бажання дитини.  

Методика ,,Намалюй людину” не є спеціально розробленою для діагностики статево-рольової 
ідентифікації, проте, в ній є окремі елементи діагностики статевої ідентифікації особистості. Методика ,,Намалюй 
людину” дозволяє діагностувати, в першу чергу, неусвідомлювану статево-рольову ідентифікацію дітей. Оскільки 
статеворольова ідентифікація складається на основі статево-рольових уявлень (як усвідомлюваних так і 
неусвідомлюваних), то фемінна, маскулінна, андрогінна орієнтація свідчить про відповідні змістовні характеристики 
даних уявлень, тобто, їх фемінну, маскулінну, андрогінну спрямованість. Мета: сприяти усвідомленню статевої 
належності та формування процесів статевої диференціації та ідентифікації на різних етапах розвитку дітей 
дошкільного віку; сформувати навички статево-рольової поведінки. [3, с. 16-18]. 

Діагностика статево-рольової ідентифікації (за Н. Л. Белопольською) – дана методика призначена для 
дослідження у дітей віком від 4 до 12 років рівня сформованості тих аспектів самосвідомості, що пов'язані з 
ідентифікацією статі й віку.Використовують два набори карток, на яких персонаж чоловічої або жіночої статі 
зображений у різні періоди життя від дитинства до старості. Кожний набір (чоловічий і жіночий варіанти) 
складається з 6 карток. Вигляд зображеного на них персонажа демонструє типові риси, відповідні до певної фази 
життя й статевовікової ролі: дитинство, дошкільний вік, шкільний вік, юність, зрілість і старість. 

Діагностику проводять у два етапи. Завдання першого етапу — оцінювання можливості дитини 
ідентифікувати свій справжній, минулий і майбутній статевовіковий статус на запропонованому їй образотворчому 
матеріалі — здатність дитини до адекватної ідентифікації свого життєвого шляху. На другому етапі діагностики 
порівнюють уявлення дитини про «я-сьогодні», «я-приваблива» і «я-неприваблива». Корисно реєструвати 
також безпосередні висловлення й реакції дитини, коли вона виконує цю інструкцію, а також її відповіді на 
запитання експериментатора про мотиви певного вибору[4, с.123-127]. 

Отже, дошкільне дитинство має велике значення для розвитку особистості людини в цілому. Усі 
найважливіші якості особистості формуються саме у дошкільному віці. Відбувається активне становлення свідомості 
дитини, важливим компонентом якого є усвідомлення себе як представника певної статі,засвоюються певні статеві 
ролі, що в подальшому житті допомагають дитині соціалізуватися. 
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Житомирський державний університет імені Івана Франка 
Постановка проблеми.  У ХХІ столітті здійснюється переорієнтування системи освіти налаштування на 

нові цінності, зумовлені гуманізацією педагогічного процесу міжособистісними відносинами. Випускник школи має 
стати конкурентоспроможною особистістю, що передбачає високий рівень володіння комунікативними вміннями, 
високим професіоналізмом, вміннями приймати самостійні рішення. У зв'язку з цим, у процесі навчання 
найпріоритетнішими є творча діяльність.  

Впровадження нових освітніх технологій і принципів організації навчального процесу дозволяє забезпечити 
реалізацію нових моделей освіти і сприяє підвищенню конкурентоспроможності української професійної освіти 
міжнародному ринку освітніх послуг та розвитку його експорту. Стрімкий розвиток інформаційних технологій 
спричиняє зміни у змісті та організації навчання, у вимогах до рівня сформованості особистісних якостей 
випускників школи. 

Головним питанням сьогодення в системі освіти є опанування учнями вмінь і навичок саморозвитку 
особистості, що значною мірою досягається шляхом впровадження інноваційних технологій, організації процесу 
навчання. Водночас слід пам’ятати, що будь-яку педагогічну технологію необхідно розглядати як цілісну систему в 
єдності компонентів і взаємозв’язків. Тому із низки найскладніших проблем, з якими стикається процес 
демократизації та реформування освіти, найсерйозніша зумовлена нестачею інформаційно-методичних видань і 
засобів навчання. 

Сучасна науково-педагогічна діяльність вимагає пошуку нових методичних і методологічних підходів у 
процесі викладання навчальних курсів у ВНЗ, зокрема курсу «Цивільний захист». Йдеться насамперед про 
впровадження інформаційно-комунікативних технологій, які інтенсифікують процес навчання, підвищують його 
ефективність. Усім відомо, що процес навчання складний і багатогранний. Він досліджується давно, має 
багатовікову історію. Сучасна педагогіка не уявляє ефективного уроку без застосування технічних засобів навчання. 

Аналіз досліджень і публікацій. Аналіз праць вітчизняних та зарубіжних дослідників засвідчує, що на 
сьогоднішній день зростає увага соціально-філософських, психолого-педагогічних наук в пошуку нових підходів у 
процесі викладання навчальних дисциплін. Проблема засобів навчання завжди була предметом дослідження. Ще на 
початку ХХ сторіччя В. Стаюнін писав: “Достоїнство викладання кожного навчального предмета залежить скільки 
від особистості викладача, стільки ж і від тих навчальних засобів, якими він може вільно розпоряджатися. Без них у 



Матеріали VІ Міжнародної науково–практичної конференції  
 

216

ЗМІСТ 
 

Молодий педагог 
 
Абдукадырова Э.К., Зарединова Э.Р. ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ УСЛОВИЯ ФОРМИРОВАНИЯ САМОСТОЯТЕЛЬНОСТИ 
У ДЕТЕЙ ДОШКОЛЬНОГО ВОЗРАСТА ............................................................................................................................... 3 
Августинюк О.П., Янцур М.С. ФОРМУВАННЯ ВМІННЯ ПОБУДОВИ ІНДИВІДУАЛЬНОЇ ОСВІТНЬОЇ 
ТРАЄКТОРІЇ В УЧНІВ 8-9-х КЛАСІВ У ПРОЦЕСІ ТРУДОВОГО НАВЧАННЯ З ВИКОРИСТАННЯМ 
ІНФОРМАЦІЙНО-КОМУНІКАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ.................................................................................................... 5 
Алимова Л.У. ОБЩЕЧЕЛОВЕЧЕСКИЕ И НАЦИОНАЛЬНЫЕ ЦЕННОСТИ КУЛЬТУРЫ И ОБРАЗОВАНИЯ КАК 
ИНТЕГРИРУЮЩАЯ ОСНОВА ПРЕПОДАВАНИЯ ОБЩЕСТВЕННЫХ ДИСЦИПЛИН В ВУЗЕ .................................. 7 
(на примере истории педагогики) ........................................................................................................................................... 7 
Бакшиш Э.Н., Зарединова Э.Р. РОЛЬ МУЛЬТФИЛЬМОВ  ВО  ВНЕКЛАССНОЙ РАБОТЕ С МЛАДШИМИ 
ШКОЛЬНИКАМИ.................................................................................................................................................................... 8 
Банацький О.І., Галатюк Ю. М. ДЕЯКІ МЕТОДИЧНІ АСПЕКТИ ВИВЧЕННЯ ЗАКОНІВ ПОСТІЙНОГО СТРУМУ В 
ШКІЛЬНОМУ КУРСІ ФІЗИКИ ............................................................................................................................................ 10 
Баньковська М.М., Гудовсек О. А. ПРОЕКТНА ДІЯЛЬНІСТЬ  У СИСТЕМІ ОСВІТИ................................................... 12 
Басюк М.В., Пасічник Я.А. ДИДАКТИЧНІ ОСНОВИ ВИВЧЕННЯ ТЕМИ «СКАЛЯРНІ ВЕЛИЧИНИ І ЇХ 
ВИМІРЮВАННЯ» ................................................................................................................................................................. 15 
Белова Г.И, Удина Е.Н. КРИТЕРИАЛЬНАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА  ОТВЕТСТВЕННОСТИ У СТАРШИХ 
ДОШКОЛЬНИКОВ ................................................................................................................................................................ 17 
Блащук О.Ю., Захарчук З.О.  ПИТАННЯ ФОРМУВАННЯ НАВИЧОК ЧИТАННЯ В ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГІЧНІЙ 
ЛІТЕРАТУРІ............................................................................................................................................................................ 18 
Бобрицька В. І., Процька С. М. АКТУАЛЬНІСТЬ ПРОБЛЕМИ ЗАСТОСУВАННЯ ІНФОРМАЦІЙНО-ОСВІТНЬОГО 
ПОРТАЛУ У ПРОФЕСІЙНІЙ ПІДГОТОВЦІ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ГУМАНІТАРНИХ СПЕЦІАЛЬНОСТЕЙ ... 20 
Бойко В.Д., Радковська Л.М. ДО ПИТАННЯ РОЗВИТКУ МУЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ ПІДЛІТКІВ ЗАСОБАМИ 
ДУХОВНОЇ МУЗИКИ ........................................................................................................................................................... 21 
Брик М. В., Галатюк Ю. М. КІБЕРНЕТИЧНИЙ АСПЕКТ В ОРГАНІЗАЦІЇ НАВЧАЛЬНО-ПІЗНАВАЛЬНОЇ 
ДІЯЛЬНОСТІ З ФІЗИКИ ....................................................................................................................................................... 23 
Булавская А.А., Никонова Л.Е. КОМПЕТЕНТНОСТНЫЙ ПОДХОД К ПРОБЛЕМЕ СОЦИАЛЬНОЙ 
БЕЗОПАСНОСТИ ДОШКОЛЬНИКОВ................................................................................................................................ 25 
Бурмай Ю.Ю., Прокопович Т.Ю. ХУДОЖНЬО-ІНФОРМАЦІЙНИЙ ПОТЕНЦІАЛ УРОКУ МУЗИКИ В 
ЗАГАЛЬНООСВІТНІЙ ШКОЛІ ............................................................................................................................................ 26 
Ваколюк А.М., Вербець В.В. СПЕЦИФІКА РОБОТИ КЛАСНОГО КЕРІВНИКА У ШКІЛЬНИЦТВІ .......................... 27 
Вальчук І.А., Гудовсек О.А. Моральне виховання молодших школярів у сучасній педагогіці США ............................. 29 
Василюк В.О., Кирильчук Ю.В., Кошицький В.В. ВИКОРИСТАННЯ ІНФОРМАЦІЙНО – КОМУНІКАЦІЙНИХ 
ТЕХНОЛОГІЙ У ПРОЦЕСІ ФОРМУВАННЯ В УЧНІВ 10 КЛАСІВ ЗНАНЬ З ВИРОЩУВАННЯ 
СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ КУЛЬТУР .......................................................................................................................... 31 
Васільєва Н. В., Суржук Т. Б. ЗАСОБИ ЕСТЕТИЧНОГО ВИХОВАННЯ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ НА УРОКАХ 
ЧИТАННЯ............................................................................................................................................................................... 33 
Ведмінська О.В., Радковська Л.М. МУЛЬТИМЕДІА, ЯК НОВІТНІЙ ЗАСІБ ВИРІШЕННЯ ЗАВДАНЬ МУЗИЧНОГО 
ВИХОВАННЯ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ .......................................................................................................................... 35 
Власюк О.П. ДОТРИМАННЯ ПРИНЦИПУ СИСТЕМНОСТІ В ПРОФЕСІЙНІЙ ПІДГОТОВЦІ ФАХІВЦІВ 
ДЕКОРАТИВНО-ПРИКЛАДНОГО МИСТЕЦТВА ............................................................................................................. 37 
Вовк О.Р., Гумінська О.О. МЕТОДИ ТА ПРИЙОМИ РОЗВИТКУ ВОКАЛЬНО-ВИКОНАВСЬКИХ ВМІНЬ 
СТУДЕНТІВ У ВНЗ ............................................................................................................................................................... 39 
Войтович Н.В., Суржук Т.Б. ДИФЕРЕНЦІЙОВАНЕ НАВЧАННЯ НА УРОКАХ З УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ В 
ПОЧАТКОВИХ КЛАСАХ...................................................................................................................................................... 40 
Гаврилович Г.М., Строганова Г.М. ОСОБЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ ІГРОВОЇ ТЕХНОЛОГІЇ НА УРОКАХ 
УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ В ОСНОВНІЙ ШКОЛІ ................................................................................................................... 42 
Галатюк Т. Ю., Галатюк М. Ю. УПРАВЛІННЯ НАВЧАЛЬНО-ПІЗНАВАЛЬНОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ 
СТАРШОКЛАСНИКІВ У КОНТЕКСТІ РОЗВИТКУ МЕТОДОЛОГІЧНОЇ КУЛЬТУРИ ПІД ЧАС ВИВЧЕННЯ 
ПРИРОДНИЧИХ ПРЕДМЕТІВ............................................................................................................................................. 43 
Гамза А.В. МЕТОДИКА ЗВУКОГРАФІЧНОЇ РОБОТИ НА УРОКАХ ЧИТАННЯ В ПЕРІОД НАВЧАННЯ ГРАМОТИ
................................................................................................................................................................................................. 45 
Гарбар Л.М., Маліновська Н. В. ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ ВИКОРИСТАННЯ КОЛЬОРОТЕРАПІЇ В ОЗДОРОВЛЕННІ 
ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ ............................................................................................................................................. 47 
Гичун І.П., Кирильчук Ю.В. УМОВИ ФОРМУВАННЯ ТЕХНОЛОГІЧНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ В УЧНІВ 8 КЛАСІВ 
НА ЗАНЯТТЯХ З ТРУДОВОГО НАВЧАННЯ З ВИКОРИСТАННЯМ ІННОВАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ НАВЧАННЯ
................................................................................................................................................................................................. 48 
Гілянчук К.О., Сингаївський Д.В. ПРОФЕСІЙНА ПІДГОТОВКА СТУДЕНТІВ ВНЗ І-ГО РІВНЯ АКРЕДИТАЦІЇ ЗА 
НАПРЯМОМ «ТЕХНОЛОГІЧНА ОСВІТА» ....................................................................................................................... 51 
Глінчук Ю.О.ВПЛИВ  МУЛЬТФІЛЬМІВ  НА  БЕЗПЕКУ  ПОВЕДІНКИ  ДІТЕЙ............................................................ 52 
Гнедко Н.М. ДИДАКТИЧНІ ОСНОВИ ВИКОРИСТАННЯ ЗАСОБІВ ВІРТУАЛЬНОЇ НАОЧНОСТІ ........................... 53 
Говоров Н.П., Козловская Н.П. ДИФФЕРЕНЦИРОВАННЫЙ ПОДХОД В ОБУЧЕНИИ ОСНОВНОЕ СРЕДСТВО 
ОБУЧЕНИЯ ДЕТЕЙ ИНДИГО ............................................................................................................................................. 55 
Гольонко І.В., Яковишина Т.В. СКОВОРОДА ПРО ВИХОВАННЯ І РОЗВИТОК РОЗУМУ .......................................... 57 



Наука, освіта, суспільство очима молодих  217

Григорчук О.І., Гумінська О.О. МЕТОДИ ФОРМУВАННЯ ТВОРЧОЇ САМОРЕАЛІЗАЦІЇ МАЙБУТНЬОГО 
ВЧИТЕЛЯ МУЗИКИ .............................................................................................................................................................. 58 
Григорьева О.И., Дубинина Д.Н. ВЛИЯНИЕ РЕЧЕВОЙ СРЕДЫ НА ФОРМИРОВАНИЕ ЗВУКОПРОИЗНОШЕНИЯ  
ДЕТЕЙ ДОШКОЛЬНОГО ВОЗРАСТА В УСЛОВИЯХ БЛИЗКОРОДСТВЕННОГО ДВУЯЗЫЧИЯ............................... 60 
Грицюк Л.В., Пасічник Я.А. ВІДОБРАЖЕННЯ ВЛАСТИВОСТЕЙ РЕАЛЬНОГО СВІТУ ЧЕРЕЗ ПОНЯТТЯ 
ВЕЛИЧИНИ............................................................................................................................................................................ 61 
Губеня Г.М., Шевців З.М. ВИДАТНІ ПЕДАГОГИ ПРО ЗНАЧЕННЯ ГРИ У НАВЧАЛЬНОМУ ПРОЦЕСІ .................. 63 
Гудовсек О.А. МІСЦЕ І РОЛЬ МЕТОДУ ПРОЕКТІВ В ПЕДАГОГІЧНІЙ НАУЦІ .......................................................... 64 
Данилюк О. С., Поніманська Т. І. ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ ФОРМУВАННЯ ГУМАННИХ ВЗАЄМИН ДІТЕЙ 
СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ ................................................................................................................................... 66 
Демчик К.І. ФОРМУВАННЯ ЦІННІСНОГО СТАВЛЕННЯ ДО ЖИВОПИСУ У ДІТЕЙ СТАРШОГО 
ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ .......................................................................................................................................................... 67 
Дичко І.Т., Прокопович Т.Ю. РЕГЕНТСЬКА ОСВІТА: МИНУЛЕ І СЬОГОДЕННЯ........................................................ 69 
Добриднік Ю.С., Янцур Л.А. ОРГАНІЗАЦІЙНО-ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ РОБОТИ З ОБДАРОВАНИМИ ДІТЬМИ В 
УМОВАХ СУЧАСНОГО ДОШКІЛЬНОГО НАВЧАЛЬНОГО ЗАКЛАДУ ....................................................................... 70 
Докторук Н.В. ІННОВАЦІЙНА ДІЯЛЬНІСТЬ ВИХОВАТЕЛІВ ДОШКІЛЬНОГО НАВЧАЛЬНОГО ЗАКЛАДУ ........ 72 
Доманюк О. М., Поніманська Т. І. СКЛАДОВІ КОМПЕТЕНЦІЇ СОЦІАЛЬНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ 
ДОШКІЛЬНИКА .................................................................................................................................................................... 73 
Дубенчук Ю.О., Дичківська І. М. ПРОЕКТНА ДІЯЛЬНІСТЬ ЯК ІННОВАЦІЙНА ПЕДАГОГІЧНА ТЕХНОЛОГІЯ 
ФОРМУВАННЯ ПРЕДМЕТНО-ПРАКТИЧНОЇ КОМПЕТЕНЦІЇ ДОШКІЛЬНИКІВ ...................................................... 74 
Євреш О.М., Крижановська Т.І. ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГІЧНИЙ ЗМІСТ ПРОЦЕСУ ХУДОЖНЬОГО РОЗВИТКУ   
МОЛОДШОГО ШКОЛЯРА ................................................................................................................................................... 76 
Жакун О. Л., Галатюк Ю. М. РЕАЛІЗАЦІЯ ПРИНЦИПУ ПРОБЛЕМНОСТІ У НАВЧАННІ ФІЗИКИ НА ОСНОВІ 
ПОЗАУРОЧНИХ ДОСЛІДВІ ТА СПОСТЕРЕЖЕНЬ УЧНІВ ............................................................................................. 78 
Залізняк Г. М., Коваль Г. П. СПОСОБИ ІНДИВІДУАЛІЗАЦІЇ НАВЧАННЯ НА УРОКАХ МОВИ В 
МАЛОКОМПЛЕКТНІЙ ШКОЛІ .......................................................................................................................................... 80 
Зінчук Ю.О. ВИКОРИСТАННЯ ТЕСТОВИХ СТРАТЕГІЙ ПІД ЧАС ТЕСТОВОГО КОНТРОЛЮ ІНШОМОВНОГО 
ЧИТАННЯ УЧНІВ ОСНОВНОЇ ШКОЛИ ............................................................................................................................ 82 
Зіядінова Р.І., Заредінова Е.Р. ПЕДАГОГІЧНА ОСВІТА ЯК ЗАСІБ ЗБЕРЕЖЕННЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ 
ІДЕНТИЧНОСТІ В УМОВАХ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ УКРАЇНИ ............................................................................................ 84 
Іваненюк О. В., Янцур Л. А. ВИХОВАННЯ ІНТЕРЕСУ ДО НАРОДНОЇ ДЕКОРАТИВНО-ПРИКЛАДНОЇ 
ПЛАСТИКИ У ДІТЕЙ СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ В УМОВАХ ДОШКІЛЬНОГО НАВЧАЛЬНОГО 
ЗАКЛАДУ ............................................................................................................................................................................... 85 
Ірклієнко К. М., Строганова Г. М. ВИКОРИСТАННЯ ЕЛЕКТРОННОГО ПІДРУЧНИКАНА УРОКАХ УКРАЇНСЬКОЇ 
МОВИ ПІД ЧАС ВИВЧЕННЯ РОЗДІЛІВ «ЛЕКСИКОЛОГІЯ. ФРАЗЕОЛОГІЯ»............................................................. 87 
Кабуш І.Ю., Джава Н.А. ПРОБЛЕМА РОЗВИТКУ КРИТИЧНОГО МИСЛЕННЯ У ПРОЦЕСІ НАВЧАННЯ 
ІНШОМОВНОГО ПИСЕМНОГО МОВЛЕННЯ ................................................................................................................. 88 
Кирильчук О.А,. Косарєва О.І. ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ ФОРМУВАННЯ КУЛЬТУРИ СПІЛКУВАННЯ СТАРШИХ 
ДОШКІЛЬНИКІВ З БАТЬКАМИ.......................................................................................................................................... 89 
Кир’янова М.Я., Колупаєва Т.Є. РОЛЬ ВЧИТЕЛЯ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ  У СТАНОВЛЕННІ МОЛОДШОГО 
ШКОЛЯРА .............................................................................................................................................................................. 91 
Ключук А.І., Янцур М.С., Трофімчук В.М. ФОРМУВАННЯ ВМІНЬ ЗБОРУ ТА АНАЛІЗУ ІНФОРМАЦІЇ ПРО 
ПРОФЕСІЇ В УЧНІВ ОСНОВНОЇ ШКОЛИ В ПРОЦЕСІ ТРУДОВОЇ ПІДГОТОВКИ З ВИКОРИСТАННЯМ 
ІНФОРМАЦІЙНО-КОМУНІКАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ.................................................................................................. 93 
Кобець О.М., Карпенчук С.Г. ЗАГАЛЬНІ ЗАСАДИ РОЗВИТКУ КОМУНІКАТИВНОЇ СФЕРИ ДІТЕЙ МОЛОДШОГО 
ШКІЛЬНОГО ВІКУ З УРАХУВАННЯМ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ ................................................................ 95 
Ковтунович В.В., Павелків О.М. МЕТОДИКА ВИВЧЕННЯ ТЕМИ «МНОГОГРАННИКИ» У КЛАСАХ 
АКАДЕМІЧНОГО РІВНЯ ..................................................................................................................................................... 97 
Котяй Т.О., Павелків О. М.РОЗВ’ЯЗУВАННЯ ЗАДАЧ З МАТЕМАТИКИ 5 – 6 КЛАСІВ, ЯК ОДИН ІЗ ЗАСОБІВ МІЖ 
ПРЕДМЕТНИХ ЗВ’ЯЗКІВ .................................................................................................................................................... 99 
Кравчик І. В., Козлюк О. А.  СОЦІАЛІЗАЦІЯ ДІТЕЙ СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ ЗАСОБАМИ 
УКРАЇНСЬКОЇ НАРОДНОЇ ІГРАШКИ .............................................................................................................................. 101 
Красовський В. В., Галатюк Ю.М. МЕТОДИЧНІ АСПЕКТИ ВИВЧЕННЯ СВІТЛОВИХ КВАНТІВ У  КЛАСАХ З 
ПОГЛИБЛЕНИМ ВИВЧЕННЯМ ФІЗИКИ ........................................................................................................................ 103 
Кудюкин И.И., Воловик А.К. ДЕСКРИПТИВНЫЙ АНАЛИЗ СОВРЕМЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИОННЫХ ФОРМ 
ОБУЧЕНИЯ В ВУЗЕ ............................................................................................................................................................ 105 
Кузьмінець М.П., Коваль Г. П. ЕФЕКТИВНІ ФОРМИ РОБОТИ НАД ЗМІСТОМ ТЕКСТУ, УСВІДОМЛЕННЯ ТА 
ЗАСВОЄННЯ ІДЕЙНО-ТЕМАТИЧНОЇ СПРЯМОВАНОСТІ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ НА УРОКАХ ЧИТАННЯ 106 
Лавринович В.В., Стреха Е.А. ПРОБЛЕМА ФОРМИРОВАНИЯ ПРЕДСТАВЛЕНИЙ О БЕЗОПАСНОСТИ 
ЖИЗНЕДЕЯТЕЛЬНОСТИ У ДЕТЕЙ СТАРШЕГО ДОШКОЛЬНОГО ВОЗРАСТА ....................................................... 108 
Лепуга Г. В., Пасічник Я. А. ЗАСТОСУВАННЯ МЕТОДУ МОДЕЛЮВАННЯ В ПРОЦЕСІ ФОРМУВАННЯ 
УЯВЛЕНЬ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ ПРО ПРОПОРЦІЙНІ ВЕЛИЧИНИ І ПІД ЧАС РОЗВ’ЯЗУВАННЯ 
ТЕКСТОВИХ ЗАДАЧ........................................................................................................................................................... 109 
Лякішева А.В. СУТНІСТНІ ХАРАКТЕРИСТИКИ ПОНЯТТЯ «СТУДЕНТСТВО» ........................................................111 
Мазурок Д. О.,  Кирильчук Ю. В. РОЗВИТОК ТЕХНІЧНОГО МИСЛЕННЯ В УЧНІВ 10-11Х КЛАСІВ НА ОСНОВІ 
ПРОБЛЕМНОГО НАВЧАННЯ ПРИ ВИВЧЕННІ ПРОФІЛЮ «МЕТАЛООБРОБКА»...................................................113 
Макарова А. М., Дичківска І.М. ФОРМУВАННЯ СТАТЕВОЇ ІДЕНТИФІКАЦІЇ ДІТЕЙ СТАРШОГО 



Матеріали VІ Міжнародної науково–практичної конференції  
 

218

ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ ТА ЇЇ ДІАГНОСТИКА ..................................................................................................................115 
Малинівська  Л.І. ВИКОРИСТАННЯ ЕЛЕКТРОННИХ ЗАСОБІВ НАВЧАННЯ З ДИСЦИПЛІНИ “ЦИВІЛЬНИЙ 
ЗАХИСТ” ...............................................................................................................................................................................117 
Мар’євич Н.К., Тарасенко Г.С. ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ ВИКОРИСТАННЯ МУЗИЧНИХ ІГОР У ВИХОВНІЙ 
РОБОТІ З МОЛОДШИМИ ШКОЛЯРАМИ........................................................................................................................ 120 
Михальчук І.І., Боровець О.В. ПОРТФОЛІО ЯК ЗАСІБ ОЦІНКИ РІВНЯ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНЬОГО ВЧИТЕЛЯ
............................................................................................................................................................................................... 122 
Мороз О.М, Джава Н.А.ОСОБЛИВОСТІ ЗАСТОСУВАННЯ ІНФОРМАЦІЙНО – КОМУНІКАТИВНИХ 
ТЕХНОЛОГІЙ У НАВЧАННІ УЧНІВ ІНШОМОВНИХ ЛЕКСИЧНИХ ОДИНИЦЬ ..................................................... 123 
Мороз С.В. САМООСВІТНЯ ДІЯЛЬНІСТЬ СТУДЕНТІВ ............................................................................................... 125 
Муединова А.С., Зарединова Э.Р. ИСПОЛЬЗОВАНИЕ НАРОДНЫХ СКАЗОК В ФОРМИРОВАНИИ МОРАЛЬНО-
ЭТИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ  МЛАДШИХ ШКОЛЬНИКОВ .............................................................................................. 126 
Набухотна М. В., Павелків О. М. МЕТОДИКА РОЗВ’ЯЗУВАННЯ ІРРАЦІОНАЛЬНИХ РІВНЯНЬ І НЕРІВНОСТЕЙ У 
КЛАСАХ АКАДЕМІЧНОГО РІВНЯ .................................................................................................................................. 129 
Наймович Т.М., Стреха Е.А. ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ ПОДХОД К ОРГАНИЗАЦИИ ТРУДА В ПРИРОДЕ ДЕТЕЙ 
СТАРШЕГО ДОШКОЛЬНОГО ВОЗРАСТА ...................................................................................................................... 130 
Науменко І.Ю., Косарєва О.І. ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ ВИХОВАТЕЛІВ ДО 
ФОРМУВАННЯ ЕМОЦІЙНОЇ ЧУТЛИВОСТІ ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ ............................................................ 131 
Нехай О. М., Горопаха Н. М. ПІДГОТОВКА МАЙБУТНІХ ВИХОВАТЕЛІВ ДО ФОРМУВАННЯ У ДІТЕЙ 
ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ ЦІННІСНОГО СТАВЛЕННЯ ДО РЕЗУЛЬТАТІВ ЛЮДСЬКОЇ ПРАЦІ.................................... 133 
Нікітіна Л.В., Крижановська Т.І. ПІСЕННИЙ ФОЛЬКЛОР ХМЕЛЬНИЧЧИНИ ЯК ЗАСІБ ВОКАЛЬНО-ХОРОВОГО 
РОЗВИТКУ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ............................................................................................................................. 135 
Новак Ю.Ю., Джава Н.А. ВИКОРИСТАННЯ НОВІТНІХ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ ДЛЯ ФОРМУВАННЯ 
МІЖКУЛЬТУРНОЇ КОМПЕТЕНЦІЇ УЧНІВ НА СЕРЕДНЬОМУ ЕТАПІ НАВЧАННЯ ................................................ 137 
Ногачевський Р.В., Сингаївський Д.В., Трофімчук В. М. ГРАФІЧНА ПІДГОТОВКА СТУДЕНТІВ ВНЗ, І РІВНЯ 
АКРЕДИТАЦІЇ ЗАСОБАМИ НАОЧНОСТІ....................................................................................................................... 139 
Ободянський О.В., Войтко А.І. МЕТОДИКА РОЗВИТКУ ТВОРЧИХ ЗДІБНОСТЕЙ УЧНІВ 9-ГО КЛАСУ В 
ПРОЦЕСІ ВИГОТОВЛЕННЯ МОДЕЛЕЙ ......................................................................................................................... 141 
Окіс. Ю. В., Шевців З. М. ОСОБЛИВОСТІ АДАПТАЦІЇ ПЕРШОКУРСНИКІВ У ВИЩОМУ НАВЧАЛЬНОМУ 
ЗАКЛАДІ .............................................................................................................................................................................. 143 
Окренець В.М., Фещук Ю.В., Юсенко А.С. ФОРМУВАННЯ ЗНАНЬ І ВМІНЬ УЧНІВ СТАРШИХ КЛАСІВ З 
ВИЗНАЧЕННЯ ВЛАСТИВОСТЕЙ КОНСТРУКЦІЙНИХ МАТЕРІАЛІВ ПРИ ВИВЧЕННІ ПРОФІЛЮ 
“МЕТАЛООБРОБКА” З ВИКОРИСТАННЯМ ПРАКТИЧНИХ МЕТОДІВ. ................................................................... 145 
Омелянчук В.Л., Фещук Ю.В. ЗАСТОСУВАННЯ ІНФОРМАЦІЙНО-КОМУНІКАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ У 
ПРОЦЕСІ ФОРМУВАННЯ ТЕХНОЛОГІЧНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ УЧНІВ СТАРШИХ КЛАСІВ ПРИ ВИВЧЕННІ 
ПРОФІЛЮ «МЕТАЛООБРОБКА»..................................................................................................................................... 147 
Остапчук Н.О. ЗАСТОСУВАННЯ ОСОБИСТІСНОГО ПІДХОДУ ДО ПОЯСНЕННЯ ВЧИТЕЛЕМ НОВОГО 
МАТЕРІАЛУ ІЗ ВИКОРИСТАННЯМ МУЛЬТИМЕДІЙНИХ ПРЕЗЕНТАЦІЙ. ............................................................. 149 
Павлишин Н. В., Захарчук З.О. ВИХОВАННЯ КУЛЬТУРИ СПРИЙМАННЯ НАВЧАЛЬНОГО ТЕКСТУ. РОБОТА 
НАД ОПИСАМИ .................................................................................................................................................................. 150 
Павлова Н.С.ТЕОРЕТИЧНІ ТА ПРАКТИЧНІ АСПЕКТИ ФОРМУВАННЯ ПРИЙОМІВ УЗАГАЛЬНЕННЯ І 
СИСТЕМАТИЗАЦІЇ ЗНАНЬ ПРИ ВИВЧЕННІ ІНФОРМАТИКИ ................................................................................... 152 
Павловська В. В. РЕАЛІЗАЦІЯ ГЕНДЕРНОГО ПІДХОДУ У ВИЩИХ НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДАХ РЕСПУБЛІКИ 
ПОЛЬЩА .............................................................................................................................................................................. 154 
Петренко С.В., Биков В.Ю. РОЛЬ СЕРЕДОВИЩА DELPHI У ПРОЦЕСІ НАВЧАННЯ ВІЗУАЛЬНОГО 
ПРОГРАМУВАННЯ МАЙБУТНІХ ВЧИТЕЛІВ ІНФОРМАТИКИ .................................................................................. 155 
Пилипчук Т.В., Маліновська Н. В. ВИКОРИСТАННЯ ЛІНГВОДИДАКТИЧНОЇ СПАДЩИНИ СОФІЇ РУСОВОЇ У 
ФАХОВІЙ ПІДГОТОВЦІ МАЙБУТНІХ ВИХОВАТЕЛІВ ДОШКІЛЬНИХ НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДІВ ................... 156 
Полюхович Н.В. УДОСКОНАЛЕННЯ СИСТЕМИ ІНФОРМАЦІЙНО-КОМУНІКАЦІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ 
МАЙБУТНЬОГО ВЧИТЕЛЯ МАТЕМАТИКИ ТА ОСНОВ ЕКОНОМІКИ..................................................................... 158 
Посохова М.Л., Косарєва О.І. ВИХОВАННЯ ЕМПАТІЙНИХ ЯКОСТЕЙ У ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 
ЗАСОБАМИ КАЗКОТЕРАПІЇ ............................................................................................................................................. 160 
Потапчук Т.В.САМОІДЕНТИФІКАЦІЯ СТУДЕНТІВ ВНЗ ЗА ТЕСТОМ «Хто Я» ....................................................... 162 
Придюк А. М., Шроль Т.С. РОЗРОБКА ПРЕЗЕНТАЦІЙ ДЛЯ ВІЗУАЛЬНОЇ ПІДТРИМКИ ВИВЧЕННЯ ТЕМИ 
«АПАРАТНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ІНФОРМАЦІЙНИХ СИСТЕМ» ................................................................................... 164 
Романюк А.А. МЕТОД ПРОЕКТІВ У СУЧАСНІЙ ШКОЛІ ............................................................................................. 166 
Рудич К.В., Прокопович Т.Ю. ХУДОЖНЬО-ТВОРЧА САМОРЕАЛІЗАЦІЯ ПІДЛІТКІВ: ПСИХОЛОГО-
ПЕДАГОГІЧНИЙ АСПЕКТ ................................................................................................................................................ 167 
Русов В.М., Шова Т.В., Зорило Л.И. ФОРМИРОВАНИЕ КОМПЕТЕНТНОСТИ СТУДЕНТОВ В ОБЛАСТИ 
ПРЕОДОЛЕНИЯ СОПРОТИВЛЕНИЯ ВОСПИТАНИЮ МЛАДШИХ ШКОЛЬНИКОВ .............................................. 169 
Сас І.О., Фещук Ю.В. РОЛЬ КОМП’ЮТЕРНОГО ТЕСТОВОГО КОНТРОЛЮ В ПРОЦЕСІ ПРОФЕСІЙНОЇ 
ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ ВЧИТЕЛІВ ТЕХНОЛОГІЙ І КРЕСЛЕННЯ..................................................................... 170 
Свистун Т.Л. РОЛЬ ТРЕНІНГОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ У ФОРМУВАННІ ОРГАНІЗАТОРСЬКОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ 
МАЙБУТНІХ МЕНЕДЖЕРІВ ............................................................................................................................................. 171 
Севастьянов В.В., Руденко В.М. РОЛЬ МІЖНАРОДНИХ ПРОГРАМ В МОДЕРНІЗАЦІЇ ВИЩОЇ ОСВІТИ УКРАЇНИ
............................................................................................................................................................................................... 173 
Семенов С.А., Гронь Л.В. КОНТРОЛЬ У ПРОЦЕСІ ОРГАНІЗАЦІЇ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ З ІНОЗЕМНОЇ МОВИ 



Наука, освіта, суспільство очима молодих  219

УЧНІВ СТАРШОЇ ШКОЛИ................................................................................................................................................. 174 
Семенюк М. Ю., Пасічник Я. А. МЕТОДИКА ПРОВЕДЕННЯ МАТЕМАТИЧНОГО ГУРТКА В ПОЧАТКОВИХ 
КЛАСАХ ............................................................................................................................................................................... 176 
Суранович Б.М., Колесніков С. А. НАУКОВО-ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ХУДОЖНЬОГО ІНТЕРЕСУ ....................... 177 
Тимофеева Н.С., Поздеева Т.В. ВОСПИТАНИЕ ЭМОЦИОНАЛЬНОЙ ОТЗЫВЧИВОСТИ  У ДЕТЕЙ 
ДОШКОЛЬНОГО ВОЗРАСТА............................................................................................................................................. 179 
Токар Ю.О., Шевців З. М. ФОРМИ ОРГАНІЗАЦІЇ НАВЧАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ ПІД ЧАС 
ВИВЧЕННЯ ПРИРОДОЗНАВСТВА .................................................................................................................................. 179 
Трофимчук І. В., Козлюк О.А. ТЕАТАРАЛІЗОВАНА ДІЯЛЬНІСТЬ ЯК ЗАСІБ ЕМОЦІЙНОГО РОЗВИТКУ ДІТЕЙ 
СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ ................................................................................................................................. 181 
Умерова З. К.РАБОТА С ОДАРЕННЫМИ ДЕТЬМИ В ШКОЛЕ ..................................................................................... 183 
Федорова І.А., Крижановська Т.І. АФЕКТИВНИЙ РОЗВИТОК УЧНЯ-ПІАНІСТА: ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГІЧНИЙ 
ЗМІСТ ПОНЯТТЯ ................................................................................................................................................................ 184 
Чернецька В.А., Лесняк Н.В. КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ НАВЧАЛЬНИХ ДОСЯГНЕНЬ УЧНІВ .............................. 186 
Черникова Н.Л., Горбатова Е.В. ВЫРАЗИТЕЛЬНЫЕ СРЕДСТВА РИСУНКОВ ДЕТЕЙ ДОШКОЛЬНОГО ВОЗРАСТА
............................................................................................................................................................................................... 188 
Чернишова В.І., Твердохліб І.А. МІСЦЕ ПЕДАГОГІЧНИХ ТЕСТІВ У СУЧАСНОМУ НАВЧАЛЬНОМУ ПРОЦЕСІ
............................................................................................................................................................................................... 189 
Шворак Н.В., Іванова Л.І. УПРОВАДЖЕННЯ ІНТЕГРОВАНИХ УРОКІВ ЧИТАННЯ. МЕТОДИЧНИЙ АСПЕКТ.. 190 
Шекель Н.М., Середюк Л.А. ДИСКУСІЯ ЯК ЗАСІБ ФОРМУВАННЯ КОМУНІКАТИВНИХ  ВМІНЬ 
СТАРШОКЛАСНИКІВ  У ПРОЦЕСІ ПРОВЕДЕННЯ ПОЗАКЛАСНОЇ РОБОТИ ........................................................ 192 
Шелепа О.О., Маліновська Н. В. ОСОБЛИВОСТІ ЗАСВОЄННЯ СТРУКТУРИ ТЕКСТУ СТАРШИМИ 
ДОШКІЛЬНИКАМИ ........................................................................................................................................................... 194 
Шроль Т.С. ПРОБЛЕМИ МЕДІАГРАМОТНОСТІ СТУДЕНТІВ В КОНТЕКСТІ ІКТ-ОСВІТИ ................................... 195 
Юсенко Л.В., Захарчук З.О. ОСОБЛИВОСТІ ЧИТАННЯ КАЗОК .................................................................................. 197 
Чернявская Л. В., Никонова Л.Е. ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ ОСНОВЫ ФОРМИРОВАНИЯ КУЛЬТУРЫ БЕЗОПАСНОСТИ 
У СТАРШИХ ДОШКОЛЬНИКОВ...................................................................................................................................... 199 
 

Молодий психолог 
 
Галабурда Л.О., Ямницький В.М. ТИПОЛОГІЯ ТА ФУНКЦІЇ ІМІДЖУ ........................................................................ 201 
Генсіцька-Антонюк Н.О. ГЕНДЕРНІ СТЕРЕОТИПИ  В НАВЧАЛЬНО-ВИХОВНОМУ ПРОЦЕСІ ............................ 202 
Синельников В.Б., Данилова Н.И. К ХАРАКТЕРИСТИКЕ  ПРОЦЕССА ДЕЦЕНТРАЦИИ ......................................... 203 
Джеджера О.В. ОСОБЛИВОСТІ ЕМОЦІЙНИХ ПЕРЕЖИВАНЬ СТУДЕНТІВ НА СТАДІЇ РАННЬОЇ ЗРІЛОСТІ .... 205 
Кашка Э.А. ПСИХОЛОГИЧЕСКИЕ ОСОБЕННОСТИ ЦЕННОСТНО-СМЫСЛОВОЙ СФЕРЫ ИНТЕРНЕТ 
РОЛЕВИКОВ ........................................................................................................................................................................ 206 
Кукла С.М., Петренко О. Б. ПРОФЕСІЙНЕ САМОВИЗНАЧЕННЯ СТАРШОКЛАСНИКІВ ТА ВПЛИВ ГЕНДЕРНИХ 
ВІДМІННОСТЕЙ НА ВИБІР ПРОФЕСІЇ .......................................................................................................................... 208 
Lazo Maria Mihai, Briceag Silvia Sergei MOLDOVAN FAMILIES SYSTEM MARKED BY ECONOMIC MIGRATION209 
Станіславів Н. В., Петренко О. Б. ПСИХОЛОГІЯ ФЕНОМЕНУ ПЕРЕЖИВАННЯ САМОТНОСТІ: ТЕОРЕТИЧНИЙ 
АНАЛІЗ ..................................................................................................................................................................................211 
Суходол А.Ю., Рудюк О. В. ГЕНДЕРНІ ВІДМІННОСТІ У ФОРМУВАННІ ХАРАКТЕРУ СТАРШИХ ЮНАКІВ ..... 212 
Тищенко І.А., Петренко О.Б. РОЛЬ КАЗКИ І КАЗКОТЕРАПІЇ У РОБОТІ ПСИХОЛОГА З МОЛОДШИМИ 
ШКОЛЯРАМИ ...................................................................................................................................................................... 213 
 




